

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Жаркынбаева Толкунбека Жаркынбаевича на тему: «Теоретические проблемы конституционной реформы в Кыргызской Республике (2010 – 2021 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; муниципальное право

Диссертационное исследование Жаркынбаева Толкунбека Жаркынбаевича посвящено теоретическим проблемам конституционной реформы в Кыргызской Республике, анализу и выявлению на этой основе основных этапов конституционных реформ Кыргызской Республики и существующих проблем конституционного процесса.

Следует отметить, что в диссертационном исследовании Жаркынбаева Т.Ж. впервые предпринята попытка комплексного правового исследования теоретических проблем конституционного реформирования в Кыргызской Республике, имеющее важное теоретико-правовое значение, в контексте текущих политико-правовых реалий и концептуальных положений.

Результатом обобщения и систематизации проблемных теоретических вопросов, связанных с проведением конституционных реформ в Кыргызской Республике, является выработка характеризующихся определенной научной новизной положений диссертации, раскрывающих сущность и содержание не только проводимых конституционных реформ, но и выявления тенденций дальнейшего конституционного развития страны.

Учитывая, что в современных условиях в силу целого ряда субъективных и объективных причин, при осуществлении конституционных реформ не в полной мере учитывались теоретические положения и механизмы реализации этих реформ, в работе формулируются практические рекомендации и выводы по реализации последней конституционной реформы, которая прежде всего, направлена на дальнейшее развитие конституционализма в Кыргызской Республике.

Методологической основой данного исследования послужило большое число разнообразных методов познания, включая как социально-философские, так и социально-политические, конкретно-социологические, сравнительно-юридические, системно-структурные, логические, историко-правовые и другие научные методы исследования. Методология включает систематизированный подход к анализу, разработке и реализации реформ, что способствует достижению поставленных целей и решению возникающих проблем.

Автор сумел построить соответствующую структуру исследования, которая отражает содержание и цели работы, обеспечивает последовательность изложения.

Необходимо отметить, что представленная соискателем тема исследования представляется достаточно важной и актуальной, поэтому существует настоятельная потребность комплексного анализа теоретической и практической сторон конституционных реформ Кыргызской Республики, определение особенностей, направлений и механизмов их эффективного осуществления. Несмотря на то, что современная юридическая наука содержит обширный материал, способный содействовать исследованиям в данной области, в ходе проводимых конституционных реформ в Кыргызстане, происходит постепенное становление ее правовой государственности и правовой системы, государство приобретает необходимые конституционно-правовые обоснования, новые ориентиры и характеристики, что требуют выявления сути политической модернизации, и как следствие конституционного реформирования Кыргызстана, оптимальные направления ее дальнейших перспектив.

Совокупность содержащихся в диссертационном исследовании теоретических положений можно квалифицировать как новое достижение в развитии юридической науки Кыргызской Республики, которое нашло отражение в докладах и выступлениях соискателя на научных конференциях,

они содержатся в научных статьях автора, изданных в отечественных и зарубежных изданиях.

Диссертационная работа Жаркынбаева Т.Ж. на тему «Теоретические проблемы конституционной реформы в Кыргызской Республике (2010 – 2021 гг.)», является первой научной работой такого характера в нашей республике. Результаты исследования вносят значительный вклад в развитие истории и теории конституционного права, кроме того, результаты могут быть использованы в учебном процессе при преподавании Конституционного права, Муниципального права, при подготовке учебников, типовых и учебных программ по рассматриваемой теме.

Диссертация полностью удовлетворяет требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» НАК Кыргызской Республики, утвержденного Указом Президента Кыргызской Республики от 18 января 2022 года УП № 12. Работа содержит совокупность новых научных результатов и положений, которые позволяют заключить, что ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02. – конституционное право; муниципальное право.

Научный руководитель:
и.о. профессора кафедры
«Юриспруденция и философия»
Академии государственного управления
при Президенте Кыргызской Республики
доктор юридических наук, доцент

Ботоева **Ботоева Ч.К.**
заверено ст. исполнителя
Абдыбекова А. Б.

